



新昌县气象台9月7日发布:今天多云到阴有时有阵雨或雷雨,以上有雷雨时局部可伴有短时暴雨和7~9级雷雨大风,偏北风2到3级,白天最高温度28℃,森林火险3级。明天阴有时有阵雨或雷雨,早晨最低气温23℃。

# 今日新昌

第 4395 期 今日 8 版 2021 年 9 月 7 日 星期二 农历辛丑年八月初一 投稿邮箱: jinrixc@163.com

## 新昌江畔平添灵动风景线

天姥物业建设工程项目如期完工

### ■ 坚决打好“五大会战”

记者 杨玉坤

9月1日是天姥幼儿园开园第一天,家住七星街道锦绣华庭小区的王元易小朋友在父母陪同下前来报到。当他走进宽敞明亮的小(4)班教室,看到造型别致的圆形组柜、卫生间中央的洗手台以及上位床铺旁边的转盘式滑梯时,显得非常兴奋。“现在的幼儿园真漂亮!”王元易的父亲对记者说,“我们步行几分钟就能到,家门口上学太方便了。”

天姥幼儿园按省一级幼儿园标准建设,拥有15个班级和科探室、建构室、VR教室、音乐厨房等5个特色教室,是一个历史传统与现代人文交汇、小而精的精致紧凑型园所。园长陈丽表示,该园将以“让孩子体验成长的快乐”为宗旨,秉承“与爱同行,与自然相伴”的办园理念,努力成为一所声誉卓越、持续成长的高品质地标式幼儿园,以不负“天姥”之名。

据了解,天姥幼儿园所在的天姥物业建设工程项目,是由县城投集团

投资并自行施工的县重点建设项目,位于天姥大桥南端西侧,北边是新昌江,东面紧邻天姥大桥。项目总投资1.2亿元,建设用地面积6574.8平方米,建筑面积16500平方米。建筑层数为地下1层,主楼12层,总高度47.55米,其中1至4层为天姥幼儿园,5至12层为办公用房。县城乡政园林建设有限公司副经理陈文楚介绍说,该项目于2019年11月开工建设,2020年8月主体完工并通过验收,8月27日完成装饰与场外工程,正式交付使用。

记者在现场看到,天姥物业大楼是一幢拥有优美线条的飘带状建筑物,矗立在新昌江畔,给天姥大桥增添了一道灵动的风景线。“外形是多曲率弧形结构,增加了施工难度和成本。”陈文楚说,许多模板需要根据设计的弧度要求定制,模板制作等各环节的施工难度大大增加。为确保天姥幼儿园于今年9月正式开园,项目组克服时间紧、施工难度大等困难,全力做到防疫和复工两不误,加班加点赶工期。县城投集团还自加压力,要求按兰花杯质量目标进行施工建

设,争创钱江杯;安全文明施工标准全部按照省级标准化进行管理,在扬尘控制方面做到八个100%,施工现场装了喷淋系统,尽可能减少对周边居民生活的影响。

“你看!”在陈文楚陪同下,记者参观了天姥物业大楼的内部结构,只见房顶的灯具安装成行成线,卫生间的地面瓷砖与墙砖对缝,连管道井内部的布局也非常清晰美观。“在施工过程中,我们使用了10项新技术,使用BIM技术进行项目管理。”陈文楚说,BIM技术就是图纸出来,把整幢房子的模型建好之后,将里面的数据预先输入,可以做到精细化施工,并提高工作效率。该项目的BIM应用技术参加省级比赛,一举夺得三等奖。他们还专门成立了两个QC小组(质量控制小组),积极开展科研攻关,申报的两个课题分获市建筑系统QC成果一等奖和省各领域QC成果比赛三等奖。

如今,天姥物业建设工程项目如期完工,天姥幼儿园开园了,5至12层办公用房也已移交给县城投集团下属物业公司进行统一管理。

## 智力变资产 人才成股东

我县让科技人员和企业共同成长

特约记者 俞颖颖

“我们每年都会评选出院院长奖、创新奖,新药研发如果最后实现产业化,参与的科研人员会获得更加丰厚的奖励。”陈鉴东是京新药业研究院总监研究员,他参与了京新药业的3次员工持股计划,从一名科研人员成长为企业股东。近日,他深有感触地对记者说,正是这样的创新土壤让科技人员和企业实现了共同成长。

聚焦科技人员创富,扩大中等收入群体,是我县入选缩小收入差距领域共同富裕示范区建设省级试点以来的一项重要工作。我县是个典型的山区县,资源禀赋不足,区位条件较差。今年以来,我县坚持资源不足科技补,持之以恒抓创新,筑牢共同富裕基础。在我县工业经济的发展中,科技人员发挥了举足轻重的作用,我县通过薪酬制度改革、股权激励改革、进阶管理改革等举措提高科技人员收入,让“智慧”享受更多财富。

我把把科技人员的薪酬分为固定工资、绩效工资和专项奖励。其中,专项奖励根据技术攻关、研发项目的成果转化收益,按比例给予专项奖励,或者按一年一评给予持续奖励。

如“新和成”蛋氨酸项目成功实现产业化后,企业对研发人员及产业团队累计发放奖励近1500万元。

我县通过“揭榜挂帅”,充分激发科技人员的积极性,加大关键领域技术攻关,以技术成果入股公司获得股权激励,让智力变资产,人才变股东。目前我县有7家上市企业实施了股权激励计划,不少科研人员享受到了“共富”红利。

我县推广实施科技人员晋升“双通道”制度,实行管理职务和专业职级并行,待遇就高不就低;推广实施科技人员培训“全保障”制度,引导企业开展全员培训,进行学历和技能提升,如“三花”“新和成”“捷昌”等企业,每年在人才培养方面的费用均达1500万元以上。

此外,为切实提高科技人员的获得感、幸福感,我县对科技人员“社会上给足地位,政治上给足荣誉、经济上给足回报”,政府和重点企业每年召开科技创新大会,表彰一批优秀科技人员,并积极探索“人才大脑+创新创业”数字化改革,科技人才在线上即可完成创新创业全周期“一件事”。同时,我县深化人才服务“一卡通”制度,科技人才可凭卡享受医疗保健、子女教育等方面服务。

## 推进产业提质扩量 推动县域高质量发展

访高新园区党工委副书记、管委会主任何溢强

### 共同富裕新标杆·大家谈

记者 吕建刚

“县委十四届十次全会提出,要着力打造数字化改革先行县,积极培育壮大企业创新主体。”高新园区党工委副书记、管委会主任何溢强在接受记者采访时说,作为项目建设的主阵地,经济发展的主战场,园区要始终树牢“率先”意识,以党建引领为核心,以园区融合为契机,以数字化改革为牵引,以产业项目建设为重点,自我加压,拉高标杆,优化服务,为奋力打造浙江高质量发展建设共同富裕示范区县域标杆贡献园区力量。

共同富裕的前提和基础是高质量发展,而支撑高质量发展的基础则在产业。何溢强说,园区要贯彻落实县委全会精神以及前不久省委副书记、省长郑栅洁在新昌调研时的讲话精神,始终不渝重创新、增质量,强产业、增效益,抓项目、增后劲,做到一切围绕项目转、一切聚焦项目干,高标准、高质量、高要求推进项目建设,推进产业提质扩量推

动县域经济高质量发展。“9月1日,远信工业在深交所敲钟上市,成为今年我县上市的第4家企业,也是资本市场‘新昌板块’的第14家上市企业。”何溢强说,“自2020年12月以来,园区内泰坦股份、日发纺机、国邦医药、新柴股份、远信工业5家企业过会,以60天5家的过会速度创下纪录,目前4家已成功上市,这些都是我县久久为功,注重企业培育,增强发展后劲的例子。”

当前,尽管新昌工业名声在外,但与诸暨、上虞等周边地区相比,还存在体量不够大的问题。何溢强说,园区要按照县委县政府主要领导的要求,努力做大做优项目,做大做强企业,切实优化产业布局与产业结构,增强企业集群和产业集群的竞争优势,不断把经济体量做大做强,加快形成与发展相匹配的工业规模,确保新昌工业经济有作为也有地位,为实现“再造一个新昌工业”目标奠定坚实基础。“园区要按照‘围墙内的事情协助企业办、围墙外的事情园区办’的服务宗旨,针对项

目推进中遇到的困难与问题,园区有权限解决的,积极、主动、快速、高效给予解决;涉及上级与其他部门的,要积极协调沟通,协助企业解决,以良好的营商环境确保项目顺利推进。”何溢强表示。

今年8月23日晚,园区工业项目全流程管理系统正式上线启用,而此前,园区数字化应用场景建设也取得良好成效。何溢强说,园区将立足“小切口、大场景”,以科技创新和数字化改革催生新的发展动能,加强对工程建设、招商选资、土地保障、政策处理等方面的管理,提升信息化处理能力,打造形成一批管用实用、企业满意的最佳应用,进一步放大数字化改革牵一发动全身的撬动和裂变效应,确保数字化改革更富成效,奋力打造数智园区、孪生园区,争当全省园区数字化改革领跑者。

何溢强表示,当前,园区将以整合为契机,以争创国家级高新区为目标,按照县委十四届十次全会精神和《新昌奋力打造浙江高质量发展建设共同富裕示范区县域标杆行动方案(2021-2025年)》要求,进一步加快项目建设,努力在新的赶考路上走在前列,为高质量发展建设共同富裕示范区县域标杆贡献更多力量。



### 优质高效推进森林抚育

近日,县自然资源和规划局小将林场协同设计单位前往罗坑山、菩提峰等林区,深入林区林班,勘测小班面积、边界及地形地貌,详细记录树种、树木胸径等相关数据,有效推进森林抚育工作,助力全县国土绿化美化。

(通讯员 俞佳丽 梁佳峰 摄)

新昌县扫黑除恶举报电话:110或86624216  
举报邮箱:xcgashb@sina.com